

Большевик

№ 14 (2488) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА | Цена отд. ном. 15 к.

12-й ГОД ИЗДАНИЯ

ОРГАН
ЛЫСЬОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю

Всеми силами поддерживает советский тыл свою родную Красную Армию, продолжающую наносить удар за ударом ненавистному врагу.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Пусть успешное наступление героических защитников нашей родины вдохновит вас на новые трудовые подвиги во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Кровавые злодеяния гитлеровцев

Шаг за шагом Красная Армия продвигается вперед. Освобождаются советские города и селения, захваченные немецко-фашистскими разбойниками. Со слезами радости на глазах выбегают люди навстречу советским воинам, своим родным освободителям.

Ласково жмутся к бойцам ребята—гордость наша, радость наша, будущее наше.

И вслед за словами горячей благодарности начинаются горькие рассказы о злодеяниях немцев, о насилии, об издевательствах над советскими людьми. Нет такого селения, захваченного немцами, где они не оставили бы свои кровавые следы.

Озлобленные неудачами на фронте, гитлеровские разбойники чинят кровавую расправу над мирным населением. Никого, даже грудных младенцев, не щадят эти убийцы. На глазах матерей они расстреливают детей, наслаждаясь их страданиями. Хладнокровно уничтожают немецкие захватчики советских людей, всюду оставляя за собой длинные кровавые следы беспримерных преступлений.

Вот акт, от которого стнет сердце. Акт рассказывающий о зверской казни десяти советских мальчиков.

Это случилось на хуторе Аверинский, Ляпичевского сельсовета, Калачевского района, Сталинградской области.

У гитлеровского офицера пропала пачка сигарет. Подозрение пало на детей. Кто-то из немцев видел, будто бы мальчуганы баловались, пробую сигаретку. Немцы предприняли охоту на мальчиков хутора. Немецко-фашистские "мерзавцы" знают, что для советского человека самое дорогое—дети, и решили ударить жителей хутора Аверинский в самое чувствительное место. Ударить и запугать.

Немецкие солдаты врвались в избы, силой забирали мальчиков и тут же на глазах у матерей зверски избивали палками, нагайками, резиной и просто ногами. Фашисты повели мальчиков по улице и на глазах у всех жителей истязали их, рвали, как бешеные цепные псы. Детский плач несся по хутору. Насладившись страданиями детей, кровавые изверги втолкнули их в большую крытую автомашину, стоявшую возле молочно-товарной фермы.

Это было 4 ноября 1942 года. Три дня немцы держали маленьких пленников в машине, морили их голодом и холодом, по несколько раз в день избивали в кровь. 7 ноября 1942 года когда вся наша страна праздновала 25-ю годовщину

Великой Октябрьской революции, фашистский комендант согнал население хутора Аверинский на площадь... Переводчик объявил, что сейчас здесь будет расстрел мальчиков.

—Родным разрешается сейчас о них поплакать,—милостиво добавил негодяй.

Затравленные люди угрюмо смотрели на немцев. Кто-то вскрикнул. В чьих-то глазах блеснул гнев. Комендант объявил через переводчика, что если найдутся родители, которыми немцы будут недовольны, то всех жителей ждет казнь, а хутор будет спален.

Люди замерли, все еще не веря тому, что сейчас произойдет. Послышался шум машин. Это подъехали к площади немецкие офицеры из других гарнизонов. Они улыбались, потирая руки. Они приехали посмотреть на казнь мальчиков. Они оживленно готовили фотоаппараты.

И вот на площадь въехала большая крытая машина, в которой лежали избитые дети. Машина остановилась, и мальчиков стали выводить. Они едва держались на ногах. Их лица были покрыты синяками и кровавыми ссадинами.

Читайте, товарищи, строки акта, подписанного капитаном Хаитовым, уполномоченным Ляпичевского сельсовета Силкиным, отцом двух расстрелянных мальчиков Тимониным и местными жителями. «Днем в XXV годовщину Октябрьской революции начали измученных после пыток детей выводить связанными по пять человек на расстрел к силосной яме, где и расстреляли под смех и шум собравшихся вокруг детей пьяных немцев. Таким путем были расстреляны следующие:

1. Махин Вая—11 лет.
2. Егоров Вася—14 лет.
3. Горин Коля—12 лет.
4. Тимонин Тимоша—12 лет.
5. Тимонин Аксен—14 лет.
6. Егоров Коля—12 лет.
7. Манжин Сеня—9 лет.
8. Назаркин Никифор—12 лет.
9. Головлев Костя—14 лет.
10. Сафонов Емельян—12 лет.

Во время расстрела мальчик Головлев Костя крикнул немцам:—Ну, и стреляйте, гады, все равно отец и родная Красная Армия вам отомстят за нас и за все!—Руководили расправой над детьми комендант оберлейтенант Фридрих Гук и унтер-офицер переводчик Асмус. В чем и составлен настоящий акт».

Десять окровавленных детских тел бились в предсмертных судорогах... А немецкие злодеи хохотали. Детоубийцы в зеленых мундирах потирали руки.

Есть поговорка: «Смеется тот, кто смеется последним». Мы найдем этих кровавых истязателей! Дорого они заплатят за погубленные детские жизни. Час расплаты, грозной и неминуемой, уже близок.

Наши победы сейчас велики. Но враг еще не сломлен, еще сопротивляется, зверствует при отступлении, умножает свои чудовищные злодеяния. Невинная кровь погибших детей будет отомщена лишь тогда, когда ни одной фашистской собаки не останется на советской земле.

Фронтвики! Вы слышите звонкий голос Кости Головлева, прозвучавший в то страшное утро на площади хутора Аверинский?

—...Красная Армия вам отомстит за нас!

Фронтвики! Во имя детей—вперед на врага!

Пусть каждый из бойцов фронта, пусть каждый из бойцов тыла, работающего для фронта, в самую свою тяжкую, напряженную секунду вспомнит багряное утро в Аверинском хуторе, вспомнит казнь десяти мальчиков, которые умирая, просили отплатить врагу. Смерть детоубийцам! Вперед—к новым победам! За счастье наших детей!

(Передовая «Правды»)



В селе Серболево Ленинградской обл., сожженом гитлеровскими захватчиками.

Фото М. Трахмана
Фотохроника ТАСС

По-военному проведем двухдекадник

Дружно откликнулись на обращение колхозников Павловского района о проведении фронтového двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу колхозники Гугинского сельсовета.

С первых дней декадника члены Сушевской сельхозартели «Ударник» показывают замечательные образцы работы. Благодаря социалистического соревнования колхозники полностью закончили ремонт сельхозмашин, вывезли на поля 800 возов навоза, собрали 4 центнера золы, на 18 га произвели снегозадержание.

Стахановские методы труда проявил кузнец Дубинкин. Тов. Дубинкин по-боевому работает

на своем трудовом фронте. Весь сельскохозяйственный инвентарь он отремонтировал качественно и в срок.

Неплохо проводят двухдекадник и колхозники Негоновской сельхозартели им. газеты «Лысковский Ударник». Они уже вывезли на поля 1500 возов навоза, отремонтировали 15 плугов из 20 по плану. Идет к концу сортировка семян.

Воодушевленные историческими подвигами наших замечательных воинов, колхозники совета с еще большим энтузиазмом взялись за выполнение своих боевых задач и ко дню 25 годовщины Красной Армии придут с новыми показателями.

Ленев, председатель сельсовета.

Подарки—бойцам Красной Армии

Успешное наступление частей Красной Армии и окончательный разгром фашистских банд под Сталинградом еще больше воодушевляет работников тыла. Каждый колхозник, колхозница, рабочий, служащий старается всем, чем только могут еще больше помочь нашим любимым бойцам в быстрой победе над врагом.

Члены колхозов Островского сельсовета ко дню 25 годовщины Красной Армии послали защитникам родины 150 килограмм жареного мяса, 200 ки-

лограмм печенья, 30 килограмм пшеничной муки, 14 килограмм конфет, 30 килограмм табаку, бумаги, кисетов, конвертов, карандашей.

Буками.

Колхозники сельхозартели 17 партсъезда послали бойцам Красной Армии 200 килограмм сушеных сладких сухарей, члены колхоза «Память Леваневского»—15 килограмм сухарей. Платонов.

915 рублей—на танк «Горьковский комсомолец»

Комсомолы первичной комсомольской организации пивзавода на постройку танковой колонны «Горьковский комсомолец» собрали 915 рублей наличными и 850 рублей облигациями.

Бородин внесла 100 рублей деньгами и 300 рублей облигациями, Сидоров—100 рублей и 250 рублей облигаций, Кузьминская—200 рублей. Сбор средств продолжается.

ПОТАПОВ.

ЗАБОТА О ВСЕОБУЧЕ

Всеобщее обязательное обучение—незыблемый закон нашей страны. Отечественная война еще сильнее подчеркивает огромное значение этого закона, требует его полной реализации. Дело чести каждого советского гражданина со всей военной точностью выполнить это важнейшее требование. Интересы обороны требуют, чтобы обучением были охвачены все дети дошкольного возраста.

евского сельсовета проявляют большую заботу об обучении детей. Так председатель колхоза «Просвет» тов. Теньшев С. Г. приобрел для нуждающихся детей-фронтвиков валенки и теплые пальто, организовал подвоз учащихся в школу. Все дети этого колхоза посещают школу.

Примеру тов. Теньшева должны последовать и другие руководители колхозов.

Руководители колхозов Егорьевского сельсовета А. Лихачева, директор школы.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. НАШИ ТРОФЕИ И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА ЗАПАДНЕЕ ВОРОНЕЖА

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13 000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее ВОРОНЕЖА с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕШИН и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12 000, снарядов—310 000, патронов—400 000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II. НАШИ ВОЙСКА ЗАНИЛИ ГОРОДА КУПЯНСК, ЩИГРЫ, ТИМ

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЩИГРЫ и город ТИМ.

Совинформбюро.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНИЛИ ГОРОДА СТАРЫЙ ОСКОЛ, ИЗЮМ

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией СТАРЫЙ ОСКОЛ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ИЗЮМ.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией СТАРЫЙ ОСКОЛ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее СТАРЫЙ ОСКОЛ наши войска заняли районные центры БОБОВО-ДВОРСКОЕ, СКОРОДНЬ.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ИЗЮМ, также заняли районный центр и железнодорожную станцию ВЕЛИКИЙ БУРЛУК, районный центр и железнодорожную станцию ЯМА, районный центр ОЛЬХОВАТКА.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бой на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова на Дону наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская авиационная часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных

эшелоны. При взятии станции КРЫЛОВСКАЯ наши бойцы захватили многочисленные трофеи. В том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе КУПЯНСКА наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и два склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее КУРСКА наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычевой с группой автоматчиков зашел в тыл противника, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автомашинками немцы бежали бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Несколько отрядов смоленских партизан за время с 15—27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Раз-

бито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это же время советские патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезала 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мариц Дроббер заявил: «Наступление русских закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград съел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части полка. Командир артиллерийского полка, полковник Фохт со своим штабом попал в плен. Командир 523 полка 297 дивизии подполковник Линдов был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором на-

О выполнении плана лесодровозаготовок сезона 1942—43 г. колхозами Летневского сельсовета и Петровским колхозом „Красные поляны“ Сауровского сельсовета

Решение исполкома Лысковского райсовета депутатов трудящихся от 3 февраля 1943 года.

Исполком райсовета депутатов трудящихся отмечает, что решение 17-й сессии и последующих решений исполкома райсовета о выполнении плана лесодровозаготовок сезона 1942—43 г. колхозами Летневского сельсовета выполняется неудовлетворительно, так, по состоянию на 3 февраля 1943 г. план выполнен всего лишь по заготовке на 25 проц., по вывозке — на 15 проц. Председатели колхозов не приняли серьезных мер к высылке в лес необходимого количества рабочих и тягловой силы, обеспечивающие выполнение плана в срок, не ведут решительной борьбы с лицами, самовольно бросившими работу в лесу, а колхозом «Красные поляны», Сауровского сельсовета несмотря на то, что тов. Баканов 19 января 1943 года был предупрежден исполкомом райсовета о выполнении плана лесодровозаготовок, последний не сделал для себя никаких выводов и вместо принятия решительных мер к мобилизации колхозников, после решения исполкома райсовета работу в лесу ухудшил. Вместо 40 лошадей по плану, работает 6, пеших из плана 40 человек

работает всего лишь 13 человек. План лесодровозаготовок из 6000 кубометров по заготовке выполнено всего лишь 643 кубометра или 10 проц., по вывозке из 6000 кубометров выполнено только 561 кубометр или 9 проц.

Исходя из этого исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1. Принять к сведению заявления председателей колхозов Летневского сельсовета о том, что они полностью выполняют план лесодровозаготовок: по заготовке к 15 февраля и вывозке — к 1 марта 1943 года.

2. Обязать всех председателей колхозов Летневского сельсовета не позднее 5 февраля 1943 г. лично выехать в лес с таким количеством рабочей и тягловой силы, которая бы обеспечила выполнение плана в установленный срок.

3. Поручить председателю Летневского сельсовета тов. Семенову обеспечить организацию выезда в лес потребного количества рабочих, тягловой силы не позднее 5 февраля с г., взяв под повседневный контроль выполнение плана лесодровозаготовок.

4. За игнорирование решений 17-й сессии и решение исполкома райсовета от 19 января 1943 г. председателя Петровского колхоза тов. Баканова с работы снять и поручить райпрокурору привлечь к ответственности за непринятие мер к выполнению установленного плана лесодровозаготовок (в порядке мобилизации). Одновременно поручить райпрокурору привлечь к ответственности лиц по Петровскому колхозу, уклоняющихся и не выполняющих спущенное задание по лесодровозаготовкам, в порядке мобилизации.

5. Поручить члену исполкома райсовета тов. Сысолову выехать в Петровский колхоз для организации выезда в лес рабочей и тягловой силы и проведения в жизнь настоящего решения.

6) Предупредить председателей сельсоветов и колхозов не выполняющих планы лесодровозаготовок, что за не принятие мер в ближайшие дни к выполнению установленного плана по вывозке и заготовке леса в сезон 1942—43 г., исполком райсовета будет вынужден привлечь к ответственности.

Председатель исполкома райсовета — КАЗАКОВ.
Секретарь исполкома райсовета — САМСОНОВ.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.